

## 防患于未然

江苏全面检查活禽市场  
发现异常将关闭21天

快报讯(记者 张瑜)11月12日,江苏省防治重大动物疫病指挥部召开视频会议,部署活禽市场专项整治行动。现代快报记者获悉,从即日起到元旦前,江苏将在全省开展禽类交易市场大检查,对活禽交易市场采取拉网式逐一检查。如果在活禽交易市场发现H7N9流感阳性的话,将立即按规定关闭市场21天,并进行彻底消毒整顿。

昨天,记者联系到参加这次视频会议的相关人士时,对方表示,根据会议的安排,从即日起,全省将开展以“大检查、大检测、大消毒、大整顿”为主要监管措施的“四大”专项整治行动。南京市农委相关处室的负责人介绍说,目前他们在制定相关检查方案,对零售市场、批发市场都要进行检查。

据了解,11月5日南京市政府曾专门下发通知,当天起至2014年12月31日,在主城六区实行活禽暂停交易措施,延续了此前的主城区活禽交易禁令。而据知情人士透露,《南京市禽类交易管理办法》可能从明年1月1日实施,届时主城区还是全面禁活禽交易。对此,南京市农委相关人士表示,南京情况特殊,所以检查时有两套方案。主城区已经禁止活禽交易了,所以检查目前是巩固成果;主城区外的其他区,活禽交易还在继续,所以要重点检查,落实消毒等措施。

## 致敬好母亲

连云港村民曹记分  
入围“中国好人”候选人

曹记分为了儿子摇晃身体延续生命

今年8月底,现代快报曾连续报道了连云港市东海县李埝乡楼山村9组伟大母亲曹记分的故事,为了照顾身患重症肌无力,无法自主呼吸的儿子陈新新,曹记分和爱人坚持16年站在儿子身后,通过不停摇晃延续儿子的生命。这个家庭的故事经报道后感动了很多读者。近日,这位伟大母亲入围了11月份“中国好人”“孝老爱亲”的候选名单。

昨天上午,记者再次驱车赶到了曹记分的家中,曹记分还是一如既往地坐在儿子陈新新的身后,有节奏地摇晃着儿子陈新新,爱人陈建刚被替换回房间睡觉。

曹记分告诉记者,媒体报道以后,不少好心人在关心着他们,当初求助需要一台呼吸机,后来先后有两位好心人给家里寄来了呼吸机,遗憾的是,儿子的身体状况并不适合使用,这让他们一度感觉很失望。不过很快他们便重新回到原先的生活轨道,继续摇晃着延续儿子新新的生命。

对于能够入围11月份“中国好人”候选名单,曹记分并没有表现出太多的喜悦,在她看来这不是什么荣誉,而更多的是一个母亲的责任,“是我把他带到这个世界上,我没有给他一个好的身体,我就有责任把他照顾好。”曹记分说,自己还担不起“中国好人”这份荣誉,她只是做个一个母亲应该做的事情。现代快报记者 王晓宇/摄

## “青奥蓝+森呼吸”又回来啦

昨天南京雾霾散尽,空气质量达到良好  
周末江苏阳光不太给力,部分地区还有小雨

在这样一个雾霾成为常态的秋冬季节,享受到蓝天白云,呼吸到“海南空气”是什么感觉?昨天,随着冷空气驾到,南京雾霾散尽,暂别灰色的天空,空气质量也达到了良好到优秀的级别。好空气和好天气今天继续,但本周末,在新一股弱冷空气影响下,全省大部分地区都是阴沉沉天气,部分地区还有小雨。

现代快报记者 安莹 刘伟伟



昨天,南京出现难得一见的水晶天

现代快报记者 施向辉 摄

## 点赞

## “青奥蓝”回归,昨南京能见度达20公里

习惯了冬天头顶“大锅盖”的南京人,抬头看到碧空时,都不忍“独享”这份愉悦。

昨天一大早,不少“蓝鲸网友”就在微信圈中晒蓝天,很多人都感慨蓝天来之不易。根据南京市气象台的监测数据显示,昨天南京的能见度达到20公里,这在近几年的冬天中是十分少见

的。

蓝天白云刚一出现,就是以最美的姿态。昨天,不少小伙伴们拍到了多姿的云,其中很多是像鱼鳞一样云,一块块整齐排列着,很是好看。这种云有什么特别的含义吗?

江苏省气象台专家表示,这种云的确叫鱼鳞云,属于高积云

的一种,是在高空逆温层下面,冷空气处于饱和条件下形成的。通常云体不厚,比较稳定,很少变化,预示晴天。农谚“瓦块云,晒煞人”,“天上鲤鱼斑,晒谷不用翻”,即指这种云出现后将是晴天。但如果云的厚度继续增加,并逐渐融合成层,即显示天气将有变化,甚至会出现降水。

## 天气展望

双休日冷空气骚扰  
江苏阴雨绵绵

省气象台预计,昨天和今天两个早晨,也是下半年以来最冷的两个早晨。今晨沿江和苏南地区4℃左右,其他地区1~2℃,全省大部分地区有霜或霜冻,明天最高温度:淮北地区14℃左右,其他地区15~16℃;

很多人计划着趁秋天还未结束,再好好玩一趟。但是从预报看,周末的天气并不太乐观,大部分地区可能都是阴雨天气。

这一次的降雨,是冷空气前锋的影响,冷暖气流交汇,双休日两天可能都是阴雨绵绵。省气象台说,明天全省多云转阴有小雨,后天小雨渐止转多云。好在这次冷空气并不强,大概从周日开始影响南京,这两天回升上来的气温,虽然要回落,但最低温都在5℃以上。

## 南京三日天气

今天 晴到多云,东南风3到4级,大部分地区有霜或霜冻,4~17℃

明天 多云转阴有小雨,6~16℃

后天 阴到多云,9~17℃



主持人:刘伟伟

## 空气也给力,江苏13市全部“小清新”

据南京市环保局通报,一股强冷空气抵达南京,吹散了停留在中心城区上空的污染气团,在一定程度上起到了净化空气的作用。昨天,随着冷空气的渗透,空气质量每个小时都在不停变好,截至16时,城市的PM2.5实时浓度值只有28微克/立方米,这样的成绩可是达到了青奥时期的水准。全市9个国控监测点和4个省控点的空气质量全部为一级,这

也是10月中旬以来,首次出现“优良”。

全省方面,13个省辖市空气质量全部恢复到了“清新”的级别。其中扬州为优秀,其他城市都是良好。

很多市民都关心,这样的好天气能够维持多久?南京市环境监测站结合气象部门也做了未来几天的空气质量预测,今天南京处于入海高压后部,偏东风2至3级,湿度

较低,大气扩散条件较好,预计空气质量良。11月15日,地面风力较大,同时受降水影响,大气清除及扩散条件较好,预计空气质量良。11月16-17日:16日中午起,受新一股冷空气影响,北风4-5级,大气扩散条件较好,预计空气质量良。11月18-19日:转静稳天气,地面偏东风,湿度增大,大气扩散条件转差,预计18日良至轻度污染,19日轻度污染。

## 曝光

## 南京大气污染一级防控时,这些单位“不买账”

11月10日,南京的空气质量达到轻度污染。这天的下午4点,南京启动了秋冬版的大气污染一级防控措施。南京市环保局、市督查办、市经信委、市住建委及市城管局等部门组织成立联合检查组,连续两天对各区和园区防控措施的执行情况开展督查。检查发现,5家工地和4家企业无视防

控措施,违规操作。

## 5家工地违规施工:

麒麟科创园江苏有线三网融合枢纽中心项目、鼓楼区复兴大厦项目现场、建邺区紫金特别社区项目现场、麒麟科创园中海国际社区B2地块学校项目、六合区龙池跨滁河大桥项目这5家工地违规施工,且控尘措施落实到位,执法队员对施

工方处以最高限3万元罚款,并下达了责令限期改正通知书,将对其违法行为改正情况跟踪检查。

## 4家企业未停产:

江南小野田水泥有限公司、中国水泥厂有限公司、南京中联水泥有限公司、南京信宁水泥有限公司这4家水泥企业未履行社会责任和义务实施停产。

## 2500位抗战老兵将首获“致敬大礼包”

活动主办方委托快报征集致敬图案、爱心礼物供货商,欢迎拨打96060报名

快报讯(记者 付瑞利)明年是抗日战争胜利70周年。为表达对抗战老兵们的关爱,送上来自民间的敬意,多地的志愿者、爱心人士,将联合为全国健在的老兵们发放“致敬大礼包”。目前,首批大礼包的筹备工作已经开始。

今年9月,我国第一个法定的抗战胜利纪念日前夕,全国性的寻访抗战老兵行动,在北京拉开帷幕。初步定于明年2月份开始发放的大礼包,就是旨在春节前,为寻访到

的健在的抗战老兵们,送去迟来的慰问和敬意。上周末,来自江苏、广东、浙江、安徽、四川和湖北等地的关爱抗战老兵志愿者们,齐聚深圳,召开“致敬大礼包”项目执行筹备会。会议推选7名志愿者组成执委会,负责大礼包的筹备工作。

昨天,“致敬大礼包”执委会主任、南京关爱抗战老兵志愿者联盟负责人钱肖松说,大礼包及包内爱心礼物上,会印制突出“70周年”、“抗战”和“老兵”等元素的致敬图

案。据了解,发放给老兵们的“致敬大礼包”,由9件爱心礼物组成,包括羊毛毯、马甲、T恤衫、拐杖、纪念胸牌、纪念银币、帽子、铭牌和纪念封(感谢信)。大礼包将面向全国分批发放,首批数量为2500个。

值得关注的是,大礼包中,纪念胸牌和纪念银币上,将印制统一的致敬图案。“图案的征集活动已经展开。我们希望通过现代快报,征集设计方案。”致敬图案征集要求包括:正面要有“抗战胜利70周年

纪念”字样,背面要有“抗战老兵,民族脊梁”字样,整体要突出“70周年”、“抗战”和“老兵”3个元素。有意捐赠或出售设计方案者,可于本月25日之前,发送资料至zhijing-dalibao@163.com。

钱肖松还说,羊毛毯、马甲等爱心礼物的采购工作,也在同步进行,“欢迎相关企业与我们联系,成为大礼包的供货商。”爱心企业也可拨打现代快报热线96060,报名参加大礼包的筹备工作。